



2023年4月4日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波

在童话中汲取人生力量

鄞州区德培小学 祝宁

4月2日是丹麦儿童文学大师安徒生的生日。被称为“世界儿童文学太阳”的他,出生卑微贫困,受尽苦难。所幸,父母给予了他足够的爱和温暖,父亲总会在百忙中抽空给他讲述一些童话故事,这也奠定了安徒生热爱文学的基础。凭借过人的才华和毅力,安徒生让自己的童话故事传遍全球,让全世界每个角落的孩子都能读到一个个看似悲剧但充满真善美的故事。

安徒生曾说,人仅仅活着是不够的,还需要有阳光、自由和一点花的芬芳。不仅孩子们喜欢他,成人也崇拜他。因为每个人的童年,都曾在他用文

字精心酿制的一杯杯琼浆中浸泡过,被滋养过。

安徒生童话,绝不仅仅只是一个故事。他的童话,无论情感、意境还是语言,都能带给读者更多的回味。他历经风雨,却始终保持一颗纯真的童心,才能创作出追求真善美的童话故事。因为他始终坚信“辛酸和痛苦在消失,留下来的会是一片美好的风景”,他更相信这个世界有很多身陷困顿的人需要慰藉,需要从中汲取前行的力量。

在安徒生充满想象的童话故事中,我们读到:亲人去世,会变成星星守护你;感到孤独沮丧,花花草草会安

慰你;离开的朋友,会在你需要的时候出现……这些常与现实违背却充满温暖的画面,蕴藏着一种力量,一种来自爱和勇气的力量。超越时空,历久弥新!

伟大的安徒生用童话,为我们的童年乃至一生播下了向上向善的火种。当我们遭遇挫折,他激励我们乐观面对;当我们面对质疑,他教诲我们选择良善;当我们忘却初心,他引领我们回归纯真……安徒生,让我们相信童话的力量,相信爱与勇气的力量,相信善良与美好的力量,相信每个人的人生本就是一部最美妙的童话!



安徒生创作的童话集,共由160多篇故事组成。其中较为闻名的故事有:《坚定的锡兵》《海的女儿》《拇指姑娘》《卖火柴的小女孩》《丑小鸭》《皇帝的新装》等。

学生读后感

希望的力量

——读《安徒生童话》有感

想必很多人都看过丹麦作家安徒生写的《安徒生童话》,其中《一个豆荚里的五粒豆》的故事更是家喻户晓。我也不例外,对这个故事的感触很深。

这个故事主要讲了:一个豆荚里有五粒豌豆,每一天它们都安安静静地坐在自己的位置上。有一天,豆荚裂开来了,那五粒豌豆全都躺在了一个孩子的手中。这个孩子紧紧地握着它们,把它们当作玩具枪的子弹用。前四粒豌豆都说出了自己的梦想,随后被弹了出去,飞到了广大的世界里。而最后一粒却无所谓,它也被弹了出去,落进了一个长满青苔和霉菌的裂缝里。

这颗豌豆虽然生活在恶劣的环境里,但它不气馁,不抱怨,坚持

海曙区横街镇中心小学504班

金渝波(证号2302475)

指导老师 潘春艳

不懈地生长,最后开出一朵美丽的花,给窗户里生病的小女孩带来了快乐和生机,给了她战胜疾病的信心和勇气,让她重新站了起来。读到这,我觉得这粒豆太了不起了,它给小女孩带来的力量是如此温暖,如此催人奋发,使我们相信生命的奇迹并不遥远。

其实在生活中,像豌豆一样的人也有很多,他们就在我们身边。比如白衣天使们,他们每次都冲在对抗病毒的第一线,为我们带来了生命的希望和曙光。

正是这样一粒小小的豌豆,它身上却有那么崇高的品质,真是让我大开眼界、赞叹无比。我也要像这颗豌豆一样,为一些人带来希望和快乐,并创造出自己的人生价值。

经受磨砺,方能重生

——再读《丑小鸭》有感

最近,当我再读安徒生的《丑小鸭》,与前几年读到的感觉又不一样了。原来,好的作品是常读常新的。

故事中的丑小鸭刚孵出来就因长相另类,成了鸭子们欺负的对象。它丑陋,动作迟缓,被家人嫌弃,不得不离家四处漂泊。在艰难困苦中,它没有放弃,而是不断锻炼自己,最终长成了一只美丽的白天鹅。

前几年,我觉得这只是童话里的故事,现实中的丑小鸭怎么可能成为白天鹅呢?这次,当我用心品读,觉得丑小鸭不单只是童话形象,现实生活中也有“丑小鸭”!丑小鸭的故事,也是一个人如凤凰涅槃般重生的故事。

像美国作家海伦·凯勒,谁能想到

鄞州区德培小学507班

冯常城(证号2331575)

指导老师 孙晓帆

这位聋哑失明的小女孩能自学成才,考上哈佛大学,成为一名女作家,还写下让世人感动不已的文学作品。海伦就像丑小鸭,但她从没放弃过自己,凭着不懈的坚持,最终蜕变成成为白天鹅。

我们每个人都能在《丑小鸭》里读到自己。因为每个人的生命中都会有高峰和低谷,低谷时就是丑小鸭,高峰时就是白天鹅。但不是所有的丑小鸭都能长成白天鹅,这中间还需要不懈的坚持和经受住磨砺。

当我们在学习和生活中遭遇挫折和苦难时,要像丑小鸭一样坚持不懈地努力和拼搏,经受住磨砺,前方才会有重生的光明和美好!

生活需要智慧

——《小克劳斯和大克劳斯》读后感

★我是一只小书虫,从小到大都非常热爱读书。书就像是我的益友,伴我成长,为我解惑。《安徒生童话》虽然只是一本童话书,但是教会我深刻的道理,带给我各种暖心的瞬间。里面的故事有的让我感觉快乐,有的让我动情流泪,有的让我努力向前。其中,《小克劳斯和大克劳斯》这个故事,最让我记忆犹新。

故事主要讲了大克劳斯把小克劳斯唯一的一匹马打死了。小克劳斯带着马皮来到了一位农夫的家里,用自己的智慧,得到了满满一斗钱。大克劳斯知道后,将自己的四匹马都打死,也去城里卖马皮,不料被

★我非常喜欢看《安徒生童话》,最喜欢的故事是《小克劳斯和大克劳斯》。

这个故事讲了:一个村庄里有两个叫克劳斯的人,家境富裕的那个人,人们叫他大克劳斯;家境贫寒的那个人,人们叫他小克劳斯。小克劳斯每个星期要带着他唯一的那匹马为大克劳斯干活,只有到了星期天,小克劳斯才能借大克劳斯的四匹马干活。一个星期天,小克劳斯在犁田时不小心说错了话,大克劳斯很生气,便把小克劳斯的马打死了。小克劳斯用自己的智慧,在卖马皮的过程中,得到了几斗钱。大克劳斯

众人给赶走了。大克劳斯恼羞成怒,要去杀小克劳斯,却接二连三被小克劳斯用智慧让大克劳斯沉入河底。

故事中的小克劳斯用自己的智慧让自己生存了下来。而大克劳斯不仅十分残暴,还很愚蠢,也非常贪财,以至于后来害死了自己。

在生活中,我们也要有智慧的大脑,遇到困难要随机应变,而不是钻牛角尖。

海曙区横街镇中心小学504班

杨趁(证号2302483)

指导老师 潘春艳

听后,把自己的马都砍死了,剥下马皮,推到城里卖,却被人们打了一顿。

我最喜欢小克劳斯卖马皮这件事,因为小克劳斯的方法十分绝妙,如果是我,肯定想不出来。

大克劳斯模仿小克劳斯赚钱,只看到了结果却忽视了过程。这个故事告诉我们,我们要用智慧解决问题,做事情前,一定要做好规划;做事情时,要根据遇到的不同情况做好应对。

鄞州区宋诏桥小学301班

郁诗怡(证号2307194)

指导老师 董笔峰

读《卖火柴的小女孩》有感

★我看完《安徒生童话》这本书,印象最深刻的是《卖火柴的小女孩》。

故事中卖火柴的小女孩,穿着一双又肥又大的鞋子,走得那么吃力。在被车撞倒后,还丢失了唯一的鞋子,只能赤着冻红的脚丫在冰天雪地中卖火柴。在那热闹的平安夜里,富人们都在家里围着火炉,吃着美味佳肴。小女孩却在大雪纷飞的街上低声叫卖着,她不敢回家,实在冻得走不动路了,就点燃一根火柴。在那微弱的灯光里,她看到了美味的食物,闻到了饭菜的香味,看到了圣诞树,最开心的是见到了疼爱她的祖母。她朝着那束光亮飞奔过去,可是它们越飞越高,越飞越高。小女

★热闹喜庆的平安夜里,家家户户都团聚在一起,在温暖的屋子里分享美味与喜悦。而在这美丽的夜晚,有一个女孩光着脚丫,独自走在雪地上,手里拿着一盒火柴……

看着卖火柴的小女孩那无助、可怜的眼神,我不由得想到了在路边看见的一对母女。那位母亲穿得很破旧,小女孩身上也是衣衫褴褛,脸上没有一丝笑容。过路的人们,时而看着这对母女指指点点,时而也有好心人把一两个硬币扔进那破碗里。那位母亲不知从哪拿来一个热乎乎的馒头给小女孩吃,

孩累了,静静地坐下来,甜甜地“睡着了”……

读到这里我早已泪流满面,惭愧不已。想到自己从出生到现在,牛奶零食从来没有缺过,家人也不吝啬对我的疼爱,我的生活是多么幸福啊!可我却不知道珍惜,有大鱼大肉吃,还挑三拣四;有新衣服穿,还觉得不够好看;爸爸妈妈给了我这么好的学习环境,我却不满足。那小女孩的生活和我的生活真是天壤之别。

以后我要努力学习,珍惜当下,发愤图强,做一个有能力帮助别人的人。

海曙区古林镇布政小学301班

赵梓涵(证号2302107)

指导老师 梁婕妤

小女孩脸上露出了灿烂的笑容。

当时我想起了自己,父母平时总是带着我吃好吃的,带我到处旅游,自己是多么幸福呀!而我却还不满足。我把打算买零食的二十一元钱放进了碗里,那位母亲开心地连声道谢!

想到这,我心里暗暗发誓:我以后不再乱花一分钱,要珍惜现在的美好生活,也要更爱让我过上幸福生活的父母!

海曙区博泽学校502班

屈淼亮(证号2302560)

指导老师 王蕾

组稿老师 徐双娜